

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени  
кандидата политических наук  
по специальности 10.01.10 – «Журналистика»  
Гальциной Дарьи Александровны  
«Информационная политика стран Таможенного союза»**

Сегодня мы наблюдаем как меняются экономические пространства, трансформируется и углубляется сотрудничество государств, образовавших сперва Таможенный союз, а затем Евразийский экономический союз. Но абсолютно очевидно, что население стран участников евразийской интеграции информировано об этих процессах не в полной мере. Мы склонны согласиться с автором, который отмечает, что «несмотря на то, что Армении, Беларуси, Казахстану, Кыргызстану и России удалось добиться выдающихся успехов в углублении интеграционных процессов, многие граждане пяти государств до сих пор затрудняются ответить, что такое евразийская интеграция в целом, и какие достоинства она приносит» (с.4). Интеграция между пятью государствами является одним из основных направлений внешней экономической политики государств, однако, эта тема не является заметной в существующей повестке дня. Соответственно, тема исследования, выбранная соискателем, обладает безусловной актуальностью как с теоретической, так и с практической точки зрения. Научная новизна по отношению к близким по тематике работам состоит в том, что в данном исследовании впервые проанализирована информационная активность органов, ответственных за ход интеграции на евразийском пространстве, в том числе, деятельность Евразийской экономической комиссии.

Цель исследования, заключающаяся в том, чтобы на основе изучения содержания СМИ и официальных документов государств-участников евразийской интеграции выявить особенности реализации информационной политики национальными правительствами и Евразийской экономической комиссией и разработать рекомендации по ее оптимизации в рамках

сопровождения интеграционного проекта, можно считать достигнутой. Задачи, поставленные в начале исследования, последовательно решаются, структура и логика изложения материалы логичны и не вызывают сомнения.

Теоретическая значимость работы проявляется в обобщении и структуризации существующих подходов к изучению и осмыслению информационной политики, а также в сравнении актуальных на сегодняшний день российских исследований. Текст автореферата также позволяет сделать вывод о том, что автором изучен большой объем соответствующей литературы как на русском, так и на английском языках.

Практическая значимость работы, в первую очередь, заключается в том, что автору удалось разработать конкретные рекомендации, которые возможно внедрить в информационную работу Евразийской экономической комиссии и национальных органов стран-участниц Евразийского экономического союза.

Список публикаций автора, а также информация об участии во множестве научно-практических конференций позволяет сделать вывод о том, что результаты исследований достоверны и апробированы в научном сообществе. Исходя из представленных в автореферате сведений можно утверждать, что работа написана на высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Гальцина Дарья Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.



01.06.2017

Еремеев Станислав Германович, доктор экономических наук, доцент, ректор Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина 196605, г. Санкт-Петербург, Пушкин, Петербургское шоссе, д.10

Подпись	<u>Еремеева С.Г.</u>
Удостоверяю	<u>"01" июня 2017</u>
Документовед ОК	<u>Жукова</u> Е.В. Жукова

